

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

На правах рукописи

ЛОМТАТИДЗЕ Кетеван Мурмановна

УДК I МИ

Л-756

КРИТИКА СОВРЕМЕННЫХ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ
БУРЖУАЗНЫХ ТЕОРИЙ О МОЛОДЕЖИ

Специальность 09.00.02 – Теория научного
коммунизма

Автореферат
диссертации на соискание ученой степени
кандидата исторических наук

Тбилиси-1988

Работа выполнена на кафедре научного коммунизма Тбилисского ордена Трудового Красного Знамени государственного университета.

Научные руководители - доктор исторических наук,
профессор ЗИНОВЬЕВ А.П.;

доктор исторических наук,
профессор КАРУМIDЗЕ В.И.

Официальные оппоненты - доктор философских наук,
профессор МАКАЦАРИЯ Г.В.;
кандидат исторических наук,
доцент ЧИНЦАДЗЕ И.П.

Ведущая организация - Сектор научного коммунизма Института истории партии при ЦК КП Грузии - филиала Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

Защита состоится 27 апреля 1988 г. в 12 час.
на заседании специализированного совета Д 057.03.11 по теории научного коммунизма при Тбилисском государственном университете.

Адрес: 380028, Тбилиси, пр.Чавчавадзе, 1. Тбилисский государственный университет.

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке университета.

Автореферат разослан "25 марта 1988 г.

- 757 -

Ученый секретарь
специализированного совета -

библиотекарь Джилхадзе Ш.
Тбилисского гор. вело-
стийского института
зарегистрирован
им. И. Чавчавадзе

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОТЫ

Актуальность темы. Наше общество вступило в полосу важнейших исторических свершений. ХХУП съезд КПСС одобрил выдвинутую апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС концепцию ускорения социально-экономического развития страны, предусматривающую осуществление масштабных преобразований практически во всех сферах общественной и государственной жизни. Взят решительный курс на достижение значительно более высокого, качественно нового уровня развития и выход на рубежи, отвечающие современному этапу научно-технической революции.

Реализация этих задач требует нового подхода, решительных сдвигов в политическом, экономическом мышлении, глубокой ломки устаревших взглядов, критического осмыслиния опыта прошлых лет. Перевод народного хозяйства на высшие уровни эффективности и организации требует, как отмечалось в Политическом докладе ЦК КПСС ХХУП съезду партии, "перестройки сознания, отказа от сложившихся стереотипов мышления и практики, ясного понимания новых задач".

Положения, выработанные ХХУП съездом КПСС, вооружили советских людей, все прогрессивное человечество ясным, научно-обоснованным пониманием животрепещущих проблем современности. Поллениински четкая, бескомпромиссная оценка многих явлений, глубоко партийный анализ состояния взаимоотношений социалистического и капиталистического миров являются собой конкретный пример новаторского подхода к системному анализу сложных, взаимоувязанных глобальных общественно-политических проблем.

В развернутом виде новая внешнеполитическая концепция современного мира была выдвинута ХХУП съездом КПСС. Ее исходной точкой "является следующая идея: несмотря на глубокую противоречивость современного мира и коренные различия государств его составляющих, он взаимосвязан, взаимозависим и представляет собой определенную целостность"². В духовно-идеологической сфере это противоречие выражается в противоборстве марксистско-ленин-

1 Материалы ХХУП съезда Коммунистической партии Советского Союза // М., 1986, с.38.

2 Горбачев М.С. Октябрь и перестройка: революция продолжается. М., 1987, с.44.